

Kőbányai Hírek

HAVILAP
XXXI/8. szám
2021. szeptember

Rend és biztonság a köztereken

Folytatódnak a forgalmas területeken a kőbányai rendőrök és közterület-felügyelők közös ellenőrzési akciói. A Kőbányai Önkormányzat a közlekedők biztonsága érdekében a szeptemberben megtisztított Kozma utcai aluljáró lezárását kezdeményezi a fővárosnál.

2, 5. oldal

Győzött a virtus



Tesla-húzásban is megmérettek a csapatok a Virtusvetélkedőn. A kőbányai bringások nem csak elhúzták, vissza is tolták a 2,5 tonnás elektromos autót.

10. oldal

Becsengettek



Jelenléti oktatással kezdődött meg az új tanév a kőbányai iskolákban is. A 12 év feletti diákok közül több százan a tanévnyitóra időzített oltási kampányban jelentkeztek a koronavírus elleni vakcináért.

7. oldal



Újabb beruházások rajtoltak

Fejlesztési szezon

Megkezdődött a Mádi utca felújítása, kész az úttükör az Albert Camus utcában, és hamarosan rajtol a Gém utca aszfaltozása. Folytatódnak az intézményi felújítások is, a Tengerszem Rendelőben tart a próbaüzem, a Fecskefészek Bölcsőde konyhájának felújítása is a végéhez közeledik.

4-5. oldal

Telt ház a nyári programokon

Újra ezrek énekeltek együtt a Kőbánya-bluest az Óhegy parkban, az egész hétvégés Rendvédelmi Napok pedig minden korosztálynak izgalmas, tartalmas kikapcsolódást kínáltak.

12-13. oldal



„Az igazi muzsika örök”

Legendás zenésztől búcsúzik Kőbánya

Életének 69. évében elhunyt Póka Egon, Máté Péter- és Weiner Leó-díjas basszusgitáros és zeneszerző, Kőbánya zenei életének meghatározó alakja, a kerület díszpolgára. A magyar blues és rockzene kiemelkedő alakját a Kőbányai Önkormányzat saját halottjának tekinti.

11. oldal

Kőtábla a kapu felett



Emléktábla-avatással készült az Eucharisztikus Kongresszusra a kerület. Az 1938-as kongresszus tiszteletére épített Hatház utcai zarándokszálláson lévő emléktáblát újította fel és avatta újra a Kőbányai Önkormányzat.

15. oldal

Futócipőt húzott Kőbánya - 2747 kör a Futókörök Napján 16. oldal

1	FELEJLIK FÜLEL	KOCSONYÁS ANYAG	GÁRDONYI GEZA SZÜLŐHELYE	RÓMAI 500-AS	VICHOSS INAS	KÖLN CENTRUMAI	BARNAS-VOROS	YOKAGAI	FÜRDŐ-EDENYVEL ELLÁTOTT	BEKA MONDAI	AZ EURO-PEUM VEGYVELE	IGY IS BECEZIK EDET	EMMA VILÁBBÁZONO (KAPUS)	AZ X-ET KÖVETI	EROS SZALU PANUF-FONAL	KÖZEPEN RÁADI	KULTURUS INDIAN OZLÓP
2	HIRTELEN MEG-ROHANOZ	ARRA A HEVRE CÍPTETÉS	ÖGÖRÖG HALANDÓ ISTENNO	DEFICIT-HATÁROK	AZ OXIGÉN VEGYVELE	IDŐS CSA-LADTAG	EHÉZ HASONLO	... BIKAVÉR (BOR) LAJNY NEHÉZFEJ	... ILUSKA NYIREG-VÁZA RÉSZÉ	... HORVÁT OLAJCÉG JAPAN TV-MÁRKA	... BORS-FÜSZER SZABADOS (RÁNTÁS)	... FARMER-MÁRKA JAPÁN EZEKÉLV RÖVIDÍTVE	... PÁROS SPECIÁL CSODABA ILLO	... KELET A HÓVÁROG RA HAJAZO NÖVÉNY	... RUKHAT ELGYŰN-GETŐ	R	
3	ANGLIA FŐVÁROG SÁBÁN EL	MIKLÓS... KÖRABBI ALPES SZÉNOZÓ	DUPLÁN: MONOTON DOBOLÁS HANGJA	TELEJSEN KIHŰL	HATÁRO-ZOTT NÉVELO	BUDA PÁLYA-UDVAR	MAJDNEM OTI	IDŐHATÁ-ROZÓ-RAG AZ -NTE PÁRIA	RAJTA-UTESSZERI RENKÖRI AKCÍO	... DESEWFFY ... ARADI VERTANÓ	... HILÉL EL-TTOLKOLA						
4	ANGLIA FŐVÁROG SÁBÁN EL	MIKLÓS... KÖRABBI ALPES SZÉNOZÓ	DUPLÁN: MONOTON DOBOLÁS HANGJA	TELEJSEN KIHŰL	HATÁRO-ZOTT NÉVELO	BUDA PÁLYA-UDVAR	MAJDNEM OTI	IDŐHATÁ-ROZÓ-RAG AZ -NTE PÁRIA	RAJTA-UTESSZERI RENKÖRI AKCÍO	... DESEWFFY ... ARADI VERTANÓ	... HILÉL EL-TTOLKOLA						

A rejtvény fő soraiban négy, Kőbányán immár hagyományosnak számító környezetvédelmi program nevét olvashatják.

HÍRDETÉS

SPORTOLJ KŐBÁNYÁN!

TEKERJ A MÚLTBA HELYSIMERETI TÚRA
Az Európai Sportthét hivatalos eseménye

2021. szeptember 25. szombat, 8:30-15:00

A sportesemény ingyenes!

KEDVES KŐBÁNYAIK!

Szeretettel várjuk Önöket, várunk Benneteket az Európai Sportthét hivatalos kőbányai rendezvényére, a Sportolj Kőbányán! - Tekerj a múltba helyismereti túra programunkra.

Találkozó: 8:30 órától az Óhegy parkban (Dér utca - Kóér utca sarok)
Rajt: gyalogos teljesítés esetén 09:00-10:00 óra között, kerékpárral, egyéb sporteszközzel 09:00-12:00 óra között.

Fővédnök: D. Kovács Róbert Antal, Kőbánya polgármestere

Regisztráció: a nevezes@kobanyaibringas.com e-mail címen.
A regisztráció határideje: 2021. szeptember 24. péntek 16:00 óra (online) vagy a túra napján 08:30 és 11:00 óra között.

A túra teljesíthető önállóan vagy csoportban, gyalog, futva, kerékpárral vagy egyéb sporteszközzel (roller, gördeszka, görkorcsolya stb.).

A rajtközpontban ügyességi pálya és játékos vetélkedő várja az érdeklődőket!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere



Álláslehetőség Kőbányán!

A kőbányai Vagyonkezelő Zrt. határozatlan időre főállású munkatársat keres asszisztens munkakörbe.

A munkakör célja:

A Kőbányai Vagyonkezelő Zrt. projektlebonylitói irodában keletkezett általános adminisztrációs és asszisztens feladatok ellátása.

Az asszisztens főbb feladatai:

- általános levelezések lebonyolítása,
- kimutatások, összefoglalók készítése,
- projektlebonylitó iroda vezetőjének és a projektmenedzserek munkájának teljes körű segítése,
- Microsoft Office szövegszerkesztési, táblázatkezelési felhasználói szintű ellátása,
- ügyintézési folyamatok szervezése, fénymásolás/szkenelés,
- irodai adminisztráció ellátása és asszisztencia nyújtása.

Elvárások:

- középfokú végzettség,
- önálló munkavégzés, gyakorlatiasság, precizitás,
- Word, Excel, internet felhasználói szintű ismerete,
- 1-2 éves hasonló munkakörben szerzett tapasztalat.

Előnyként, de nem feltétlenül:

- építőipari cégnél szerzett gyakorlat,
- közbeszerzési ismeretek.

Amit kínálunk:

- változatos munkakör,
- biztos háttér,
- jövedelem megbeszélés alapján, a kollektív szerződésnek megfelelően.

Munkavégzés helye:

1107 Budapest Ceglédi út 30.

Jelentkezési határidő:

2021. szeptember 30.

Jelentkezés módja:

Amennyiben a pozíció felkeltette érdeklődését, fényképes önéletrajzát az alábbi e-mail-címre várjuk: kvzrt@kvzrt.hu

IMPRESSZUM

Felölös kiadó: Budapest Főváros X. kerületi Önkormányzat. D. Kovács Róbert Antal polgármester, 1102 Budapest, Szent László tér 29. 1475 Budapest, Pf. 35 Szerkesztő: Kőrösi Csoma Sándor Kulturális Központ. Elérhetőség: kobanyaiahirek.szerk@gmail.com Főszerkesztő: Gyúrfás Zsuzsa Szerkesztő: Nagy Zoltán Tördelés: Száraz Péter

Az 1938-as Eucharisztikus Kongresszus kőbányai lakótelepe

Zarándokszállás a Hatház utcában



Foto: Fortepan/Major Gyöny

Spanyolországban második éve harcoltak egymással a nacionalisták és az internationalisták, Sztálin Ausztria Németország-hoz csatlósásával megkezdte az erőviszonyok átrendezését Európában. Moszkva és Berlin sem engedte, hogy 1938 májusában katolikus zarándokok induljanak el tőlük a budapesti világtalálkozóra. A náci és a bolsevikok egyaránt felmenték, hogy saját ideológiájukat addig képtelenek „államvallás-sá tenni”, amíg a történelmi egyházak erősek.

Foto: Fortepan/Császay Alice



Foto: Fortepan/É. Ember hallap

A vatikáni diplomácia érzékelte a „kétfrontos” támadást. Az Eucharisztikus Kongresszus célja „a résztvevők szívében [...] lángra gyújtani a hősök lelkületét, hogy megmentsék a mai világot, a mai emberiséget, és megvédjék az Egyházat és a keresztény kultúrát a hittagadás és a társadalmi forradalom vezetői ellen”. Ezekkel a szavakkal figyelmeztetett a totális diktatúrák gyilkos természetére a pápa követe, Pavel bíboros, aki alig egy évvel később XII. Piusz néven foglalta el Szent Péter trónját. A Hősök tere 200 ezres tömeg hallgatta Róma küldöttének beszédét, köztük lengye-

ben minden népet, s nemzetet”. Ezt a sort azonban a hazai belpolitika tette diszónássá. A katolikus világtalálkozó idején lépett ugyanis hatályba az első zsidótörvény, amely épp a nemzet egységét bontotta meg. Vidékről 250 ezren látogattak el a fővárosba, a szervezőknek a zarándokok elszállásolása és élelmezése adta fel leginkább a leckét. A szállodákat, panziókat lefoglalták a tettezőbb külföldiek, valamint a protokollvendégek – bíborosból 15, püspökből pedig 330 ér-

Emléktáblát avattak a Hatház utcában

A Hatház utca 7. alatt - jó magasan a talajszinttől - kőből a található a társasház falán. Felirata töredékesen maradt fenn, de annyi kiolvasható belőle, hogy a tábla az első budapesti Eucharisztikus Kongresszus emlékét őrzí. Az eredeti szöveget akkor lehetne csak rekonstruálni, ha arról egy korabeli fotó vagy egy hítelejgyezés előkerülne. Ilyet egyelőre nem találtak a levéltárban, ezért



A megemlékezésen részt vett a 93 éves Scheuring Krisztina nővér, aki ott volt az 1938-as kongresszuson. Tízévesen nem a rendezvény lelkesége, mint inkább grandiózus volta fogta meg. - Pacelli bíboros a József körúton vonult végig, ahol a pápai zászlót és a magyar zászlót lobogtatva köszöntöttük. Az iskolánk kollégiumában is szállásoltak el külföldieket, akkor láttam életben először fekete papot - idézte fel a 83 éves történetek.

Lelki felkészülés



Különleges eseménnyel hangzóldott az Eucharisztikus Kongresszusra a budapesti Lengyel Intézet a Szent Adalbert Egyházközség közösen. A kőbányai lengyel templom falán augusztus végétől szeptember közepéig volt megtekinthető az eucharisztikus csodákról szóló fotókiállítás. A művek Janusz

Rosikon és Grzegorz Górnegy „Dowody tajemnicy” (A titok bizonyítékai) című könyvében szerepelnek. A szerzők ebben a könyvben gyakorlatilag oknyomozó munkát végeztek, megpróbálták tudományos magyarázatot találni az eucharisztikus csodákra, stigmákra, csodás gyógyulásokra.



Fotó: MTI

Éremmel tértek haza Tokióból

Dobogós helyezésekkel tértek haza a Tokióban Magyarország mellett Kőbányát is képviselő paralimpikonok. Osváth Richárd, Hajmási Éva és Mező Boglárka is a kőbányai Törekvés SE vívó- és keresszékes szakosztályának tagjaiként képviselték Magyarországot az ötkarikás játékokon.

A Londonban harmadik, Rióban második, 2017-ben világbajnok Osváth Richárd ezüstéremmel térhetett haza Tokióból, ahol tör egyéniben léphetett másodikként a dobogóra. A 2019-ben világbajnok Hajmási Éva és Madarászné Mező Boglárka pedig a női törscsapat tagjaiként nyerték el a bronzérmeket a 2021-es nyári játékokon.



Fotó: MTI

Több mint 300-an csatlakoztak a mozgást népszerűsítő Futókörök Napjához

A mezőny első felében végzett Kőbánya

Budapesten ezüstérmes, összesítettben pedig negyedik lett Kőbánya a Futókörök Napján, amelyet első alkalommal rendeztek meg az ország tíz településén. A kerület jól kezdett, a nyitányt követően már száznál több futó rőtta a kilométereket a Sportliget tavaly átadott, 1 kilométer hosszú futókörén.

Egy 60 év feletti hölgy az unokájával érkezett. Mindketten edzésben voltak, a nagy „adagja” 9-10 kilométer hetente háromszor-négyszer. A fiú birkózik, náluk a futás része az erőnlét fejlesztésének. A többszörös magyar bajnok ultrafutóval, Makai Viktóriával mentünk egy kört, és közben faggattuk. A tempót a kislánya és a férje diktálta előttünk. Azt tervezte, hogy addig marad

HIRDETÉS

a pályán, amíg a kisfia meg nem érkezik a nagymamával. Úgy saccolta, hogy ebbe az időtávba 25 kilométer fér bele. Végül a 25 körből 66 lett, így a Sportligetben Makai Viktória tette meg a leghosszabb távot. Szabó István és Szabó Attila követte őt 60, illetve 50 kilométerrel, és további 26 futó teljesített 20 kilométer felett.

A kőbányaiak közös teljesítményéből D. Kovács Róbert Antal polgármester, a sportért felelős Radványi Gábor alpolgármester, a rendezvény szervezésében közremű-



ködő Kocsis Sándor Sportközpont vezetője, Kuróczy Pál, és dr. Pap Sándor fejlesztési tanácsnok is kivette a részét. A verseny első óráiban a kerület dobogós helyen állt, a riválisok azonban a hajrára jobban mozgósíthaták tartalékaikat. Kőbányán a 311 futó összesen

2747 kilométert tett meg, ami azt jelenti, hogy átlagosan majdnem 9 kör jutott egy emberre. A Futókörök Napját olyan helyszíneken rendezték meg a szabadidősport népszerűsítésére, ahol az Aktív Magyarország kormánybiztosság támogatásával létesült futókör.

VII. KŐBÁNYAI SENIOR TÍZKARIKÁS JÁTEKOK

2021

A Kőbányai Önkormányzat idén is megrendezi népszerű sportversenyét a Senior Tízkarikás Játékokat, amelynek versenyszámai a korábbi évek népszerű elemeinek megtartásával kerültek összeállításra. A Kőbányai Senior Tízkarikás Játékokon az 50. életévüket betöltött, kőbányai lakcímmel rendelkező személyek, illetve nem kőbányai lakcímű, de kőbányai civil szervezetek tagjai vehetnek részt.

A verseny helyszíne:

Kocsis Sándor Sportközpont
(1107 Budapest, Bihari utca 23.)

A verseny időpontja:

2021. október 5. kedd, 9:00 óra

A versenykiírás és a nevezési lap az Önkormányzat honlapjáról (www.kobanya.hu) letölthető, illetve a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálatán (1102 Budapest, Állomás utca 26. és 1108 Budapest, Újhegyi sétány 16.) és a Kocsis Sándor Sportközpontban (1107 Budapest, Bihari utca 23.) szerezhető be.

A szervezők az aktuális Covid-19 szabályok alapján tartják meg vagy törlik a versenyt. A sporteseményen a járványügyi szabályokat mindenki köteles betartani.

Nevezési határidő: 2021. szeptember 17., 13:00 óra

Helyszíni és határidőn túli nevezésre nincs lehetőség.

D. Kovács Róbert Antal

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

A sportesemény ingyenes!

Kifogták

Kerti Imrere emlékeztek az Újhegyi Horgászegyesület tagjai augusztus 28-án. Az Újhegyi Horgásztó egykori tógazdájának tiszteletére emlékművet rendeztek az egyesület tagjai számára, de az egész napos rendezvény nem kizárólag a pecázásról szólt.

– Az egyesület alapítója volt, mindent ellátott, gondozott itt a tó körül, mindenki nagyon szerette, mai napig hiányzik mindannyiúnknak – nyilatkozta Pintye György, az Újhegyi Horgászegyesület titkára. – Ezért úgy döntöttünk, minden évben megemlékezünk róla egy versennyel, de tavaly óta már családi nappá alakítottuk át a rendezvényt, hogy a családtagok ne csak a horgászok hiányát érezzék.

A gyerekek számára aszfaltrajzolás és mézeskalács-díszítés volt a program, de lehetett még csocsózni, sakkozni, valamint mindenkinek jutott a Pintye György által készített marhagulyásból is. Zenéből sem volt hiány, az egyesület legidősebb tagja, a 92 éves Bányai József tanogóharmonika-játékával szórakoztatta a jelenlevőket.

– Nagyon jó ez a családi verseny, csak az a gond, hogy nagyon kevés halat fogtam – válaszolta kérdésünkre Kresznerits Ákos egyesületi tag, aki feleségével, Bényi Valériával látogatott ki az eseményre. – Pedig örültem a soroláshoz, mert ezen a helyen mindig sokat fogok, de ma így alakult. Mégis



mindig eljövök versenyezni is, mert aki egyszer ebbe belekóstolt, nem tudja abbahagyni.

– Kevés szabályt

hoztunk a versenyre, itt inkább az együttlét számít – magyarázta Csordás Sándor, az Újhegyi Horgászegyesület elnöke. – Se az etetőanyag, se a csali nincs korlátozva, illetve a bot is lehet fenekezős, vagy akár úszós. A legnagyobb halat és az úgynevezett összefogást díjaztuk.

Az összefogásban Dér Szabolcs bizonyult a legjobbnak, és ő fogta a legnagyobb halat is. A második helyezett Balogh Bence, a harmadik Szabó Sándor lett.

Legközelebb október 9-én lesz nyílt horgászverseny az egyesület szervezésében, ahol értékes tárgynyereményekkel díjazták a legjobbakat.